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Stadt Klütz

Niederschrift
Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt 

Klütz

Sitzungstermin: Donnerstag, 05.05.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:10 Uhr
Ort, Raum: Regionale Schule Klütz "Aula", Straße des Friedens 2, 23948 

Klütz

Anwesend

Vorsitz
Petra Rappen

Mitglieder
Bettina Kretschel
Ben Lehmann
Barbara Stierand

Bürgermeister/in
Jürgen Mevius

Protokollant/in
Melanie Walter-Saath

Abwesend

Mitglieder
Ralph Krüger entschuldigt
Lothar Birzer entschuldigt
Eike Barkentien entschuldigt

Gäste: 

Christine Mäckelburg – Jugendarbeit Klütz, 
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Tobias Krumbholz – City-/Tourismusmanager
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 
3. Bestätigung der Tagesordnung 
4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (03.03.2022) 
5. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils 
5.1. Wahl einer Ausschussvorsitzenden / eines 

Ausschussvorsitzenden für den Sozial- und 
Kulturausschuss der Stadt Klütz 

BV/02/22/148

5.2. Wahl der / des ersten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozial- und 
Kulturausschusses der Stadt Klütz 

BV/02/22/149

5.3. Wahl der / des zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozial- und 
Kulturausschusses der Stadt Klütz 

BV/02/22/150

5.4. Planung Senioren - Sommerfest 
5.5. Vorstellung Fahrdienst 
6. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 

Nichtöffentlicher Teil

7. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils 
8. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
9. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende, Frau Petra Rappen, eröffnet die Sitzung. Sie stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest.
 
Es sind 4 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.
  

2 Einwohnerfragestunde

Cap Arcona Gedenkstätte - Kranzniederlegung
Eine Einwohnerin erkundigt sich nach der vergangenen Kranzniederlegung an der 
Cap Arcona Gedenkstätte. Frau Rappen berichtet vom Arbeitseinsatz am 04. April 
2022, der erfolgten Pflanzungen und der geringen Teilnehmeranzahl. Sie weist 
zudem auf die Cap Arcona Tour am 07.05.2022 hin.

3 Bestätigung der Tagesordnung

Die Ausschussvorsitzende beantragt die Aufnahme eines weiteren 
Besprechungspunktes für den Nicht-öffentlichen Teil zum Thema Jugend im 
Klützer Winkel. Frau Mäckelburg soll dazu anwesend bleiben dürfen und 
Rederecht erhalten. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.
 
Es werden keine weiteren Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird 
einstimmig bestätigt.
  

4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (03.03.2022)

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird einstimmig bestätigt.
 

5 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils
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5.1 Wahl einer Ausschussvorsitzenden / eines 
Ausschussvorsitzenden für den Sozial- und 
Kulturausschuss der Stadt Klütz

BV/02/22/148

 
Die Ausschuss-Mitglieder beraten über Besetzungsmöglichkeiten. Frau Petra 
Rappen wird als Ausschussvorsitzende vorgeschlagen und sie erklärt ihre 
Bereitschaft. Frau Rappen lässt über den Wahlvorschlag abstimmen.
  
Beschluss:
 
 Der Sozial- und Kulturausschuss der Stadt Klütz wählt 
 

Frau Petra Rappen
 
zur Ausschussvorsitzenden des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt Klütz.
 
 
Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  4
Zustimmung:  3
Ablehnung:  0
Enthaltung:  1
Befangenheit:  0

  

5.2 Wahl der / des ersten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozial- und 
Kulturausschusses der Stadt Klütz

BV/02/22/149

 
Herr Ralph Krüger wird als erster stellvertretender Ausschussvorsitzender 
vorgeschlagen. Frau Rappen hatte im Vorfeld mit Herrn Krüger gesprochen, der 
an der heutigen Sitzung leider nicht teilnehmen kann. Dabei hat er seine 
Bereitschaft erklärt, erster stellvertretender Vorsitzender zu werden. Frau Rappen 
lässt über den Wahlvorschlag abstimmen.
  
Beschluss:
 
 
Der Sozial- und Kulturausschuss der Stadt Klütz wählt 
 

Herrn Ralph Krüger
 
zur ersten stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Sozial- und 
Kulturausschusses der Stadt Klütz.
 
 
Abstimmungsergebnis:
Anzahl der Mitglieder:  7
davon anwesend:  4
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Zustimmung:  4
Ablehnung:  0
Enthaltung:  0
Befangenheit:  0

 
 

5.3 Wahl der / des zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden des Sozial- und 
Kulturausschusses der Stadt Klütz

BV/02/22/150

 
Da Herr Lothar Birzer bereits die Funktion als zweiten stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden innehat, ist keine Neuwahl notwendig. Zweiter 
stellvertretender Ausschussvorsitzender bleibt Herr Lothar Birzer.
  

5.4 Planung Senioren - Sommerfest
 
Die Ausschussmitglieder besprechen die Eckdaten und Organisation des 
Seniorensommerfestes. Es soll als Ersatz für die vergangenen, corona-bedingt 
ausgefallenen Veranstaltungen am Freitag, 02. September 2022 Nachmittag auf 
dem „alten“ Klützer Sportplatz stattfinden. Erste Vorschläge für ein mögliches 
Programm, das notwendige Mobiliar und geeignete Verpflegung werden 
eingebracht. Die weitere Planung sowie die Finanzierung sollen zur nächsten 
Sozialausschusssitzung am 30.06.2022 besprochen werden. 
  

5.5 Vorstellung Fahrdienst
 
Frau Rappen führt kurz in das Thema ein. Da Herr Vogelsang aus Christinenfeld 
nicht kurzfristig an der Sitzung teilnehmen konnte, soll dieser zur nächsten 
Sitzung eingeladen werden, um seinen Fahrdienst vorzustellen.
 
Der Klützer City-/ Tourismusmanager Herr Krumbholz erläutert in diesem 
Zusammenhang die bisherigen Bestrebungen hinsichtlich eines Shuttleservices 
zwischen Klütz und Wohlenberger Wiek, um die Besucherfrequentierung während 
der Hauptsaison zu erhöhen. Die Möglichkeiten dahingehend wurden geprüft, 
doch die Finanzierung gestaltet sich schwierig. Mit dem kommenden 9 €-Ticket 
seitens der Regierung wird das Projekt frühestens 2023 wieder relevant.
  

6 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung
6.1 Vereinszuschüsse / Projektförderung 2022
Frau Rappen fasst die Ergebnisse der Stadtvertretung zum Thema Zuschüsse an 
Vereine/ Projektförderung zusammen und verdeutlicht, dass die bisherigen 
Vereinszuwendungen künftig vorrangig das Ziel der Projektförderung im Bereich 
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Kinder- und Jugendarbeit haben sollen. Auch Vereine könnten entsprechend 
derartige Anträge auf Projektförderung bei der Stadt Klütz einreichen. 
Herr Mevius erläutert in dem Zusammenhang, dass die diesjährigen Mittel 
ursprünglich für die geplante Skaterbahn verwendet werden sollten. Da 
Boltenhagen aber eine Skaterbahn errichten wird, soll in Klütz stattdessen eine 
BMX-Bahn enstehen.
 
6.2 Öffnungszeiten Literaturhauses
Frau Rappen und Herr Mevius fassen die Beschlussfolgerung zur erneuerten 
Öffnungszeitenregelung des Literaturhauses zusammen. Die Entscheidung zur 
darin enthaltenen Pausenregelung wurde nach entsprechender Prüfung der 
bisherigen Statistiken getroffen.
 
6.3 Tierparkkarten
Der Stadt Klütz wurden 30 Tierparkkarten zur Verfügung gestellt. Die 
Sozialausschussmitglieder sprechen sich einstimmig dafür aus, die 
Tierparkkarten ukrainischen Flüchtlingskindern über den Verein Fish e.V. 
zukommen zu lassen. Frau Rappen wird die Karten übergeben.
  

Vorsitz: Schriftführung:

Petra Rappen Melanie Walter-Saath
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